POSGRADD EN CITENCIAS (ASTROMNOMIA)
Examen de Admisian
para ingresar al semestre 2008-1]

27 de Neviembre 2007

El tiempo del examen es de 3 horas. Selecciona 6 problemas,
donde al mence uno debe comesponder a cada tema.
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¥ oo olvides encribir tu clave en cada una de las hojos
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1. Un cilindro de pesc W v de drea en su base igual a A, se sumerge en un ligquids de densidad
voluméatrica g de modo gque su eje mayor es perpendicular a la sopechcie del Hguids, S e da an
pegquens empuon hacia abajos v esbe empleza o oscilar,

{a] Encuentra la ecuacidn de movimienio del cilindro.
(bl Encuentra una expresicn para el periods de cecilacicén en terminos del pese Wy del drea de
la bsase del cilindres A.
2. {a) Encuentra una mcpresion algebraien para ln veloodad de sseape de un coerpo esférico de masa
. F E F [ P
Moy radio &,

(b] Ukilizands esta expresicn, caleula la velocidad de seape de la Tierea (A G.0 » 102 kg,

Ry =64 x 10° m).

(e] jQue radio debera tener un obpto esferico de masa M para que s velooidad de escape sea
igual a la velocidad de la lus oF
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3. {a] Facnbe la ecuacidn de movimients de un chjebo de masa m coando 2 ve desde un sistema de
referencia que gira con una velocidad angular w (eg la Tierma).

(b ldentificar en esta scuacicn lee distintes terminces de aceleracion.
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1. Se mezcls vuma masa W de un hguido a temperatura T con una masa igual del mismo ligquide a
temperatura Ty, El sistema esta aislads termicaments, ¥ los Tguidos s= mantienen a una presian
(la atmosbérica) constante, Mostrar gque ol cambio de entropia es

AS z.ur',.m(T' 'T?):

2,/ Th
¥ que este cambio es necesariaments posibivo,

2. En una situacicn fsica dada, [a densidad de probakilidad de encontrar un alectrdn con una energia

E e

pl & .24 FE + Ea E=1
1

u.sbr Ejb E=i

dende o 1.3 =%, and & 1.0 =%,



(al JCwal e la probakalidad de que la energia sea mayor que 1.0 2%7

(bl jCwal es la energia promedio del electrdn?
NOTA: Recuerda que _||"_"L e T dx =1

3. Una eevacicn de estado valida para un gas real es la ecoacion de Van der Walls:
a L .
[z F_I['i — b = NET

donde @ ¥ b mon dos constanies.

(a] Ihscube brevementes el sentido Azico de estas dos constantes,

(b] Caleula el trabagjo necesario para comprimir el gas de manera isobérmica de 17 a 1% [donde Ty

= 13},
Electromapgnetizmo ¥ aptica

1. Encuentra el potencial electnea Viz) a lo lags dal mje de simetria [mje 2] producids por un anills
cargado uniformemente con una densidad lineal de carga AL

2. Una rueda de radic B tiene una carga linesal A en su cireunferencia, Esta suspendida por una cuerda
de bal forma que el plans de la rueda =5 honzontal. Ea la zona iotenor de la roeda hay un campo
magnetico uniforme, Hy, desde 2l centro hasta un radic @ = B, Apagamos el campo magnétioo.

Caleula el momento angular fnal de la rosda, suponiends que o roeda estaba imicialmente en
refaoso.

3 Un rayo de lux entra del aire (de indice dpiice 13 en un matenal fransparenie. La superficis que
separa el aire del material fransparente == plana, ¥ =l dnguls de incidencia @ e de 487, mientras que
el dngulo de reflraccidn r es de 327
ial JCwanto wale & indice optice en el material Eransparente?
(bl Cwanto wle la velooidad de propagacion de la luz en el medio transparent=7

(c] jPuede darse el fendmens de refleceion tobal cuands un myo pasa del aice al medio transpar-
ente, o del medio transparente al aire? Cialeulo en dnguls cribico correspondiente.

Mecinica Cuintica

1. fal jCuales son todos los posibles valores del espin total de un conjunto de 3 eleckrones?

I|'.|:I ,'_E'u‘.'iﬂ e e l::e-:[:-irl tatal del ebado normalizado
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2. En este problema, nos proponemos irabar de manera semi-clisica el atomo de Helo (He).

in] Conmidera prnmers =) won de Helio He™. Caleula el radio v Ia enegia del sstads base come
Funcion del radic de Bohr del hidrogens an 053 A v de la energia del estado baze del

hidrogenas B —1306 =V,

(bl Enelatomo de Helio eompleto, cualgquiera de los dos electrones siente el potencial abractivo del
nicles, ¥ el potencial repulsiva del ctroelectrdn,. En la aprocimacicon semi-clasica, laestroctura
mias eslable seria agquella dende los dos electrones se encuentran en posiciones diametralmentes
apuestas relativamente al miclen, Usando sus resultados del inciss antericr, estima o energia
de repulsion entre los dos electrones,

I-:':I Combinands los dos incisos anteriores, estima las l::nl::r[;i".:l.-i- tle= r:-rirni::r.'l. ¥ ﬂ-::guan'l. iomizacion del
Helia.



3. La funcign de anda del estads baze de los hidrogencides es:
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fa] jCual e la luncidn de onda del estads base del tritio?
(b ;Cudl e= la funcidn de onda del estade base de 3Het 7

(c] Un elecbran esti en el estado base del intio, Una reaccidn nuclear transforma mstanbaneamente
el nitclen de britio en un nitcles de *Het . Supan que la particula 7 ¥ el neatring que se producen
en esta reaccion salen inmediatamente del sistema sin mteractuar con el electrdn, | Cuil es la
probabilidad de que ol electron se quede en el estado base del 3Het 7
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Constanbes Otiles

Veloodad de la lux = 3 e 1P m e ]
Carga del electrdn e L0 w019
Wasa del electrdn m, 011 = L0730 kg
Constante de Planck b G w1073 ] !

f Ll 1073 0 5!
Constante de gravedad s BT x L0 N g ? g ?
Permitividad del wacic £q BES D12 N1 g2 02
Permeakalidad magnetica del vacio g L2 e 1079 kg 02
Nimero de &vogadoo Ny 7.02 » 10%* mal !
Constante de Bolzman k IR TV I
Constanie de los gases i A1 T K mal ™!
Magnetdn de Bohr Hp i;ﬁ - ATEE w10 TN gl
Flectrdn valt | eV ’ LG22 w 10719 ]



